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Fiche technique 

ÉCHANTILLON DATES DE TERRAIN

Du 27 au 30 juin 2017.

MÉTHODE

13 613 personnes inscrites sur les listes 
électorales, constituant un échantillon 
national représentatif de la population 
française âgée de 18 ans et plus.

Échantillon interrogé par Internet.

Méthode des quotas : sexe, âge, 
profession de la personne de 
référence du foyer, région, catégorie 
d’agglomération.

Comme pour toute enquête quantitative, cette étude présente des résultats soumis aux marges d'erreur inhérentes aux lois 
statistiques. Ce rapport a été élaboré dans le respect de la norme internationale ISO 20252 « Etudes de marché, études sociales 
et d’opinion ».

en partenariat avec
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L’IMAGE DES PERSONNALITÉS 
POLITIQUES
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MODULE IMAGE
L’image des personnalités 
politiques (1/3)

Question : Pourriez-vous donner à chacune des personnalités politique suivantes une 
note de 0 à 10, où 0 signifie que vous n’aimez pas du tout cette personnalité et 10 
signifie que vous l’appréciez beaucoup ? Si vous ne connaissez pas l’une des 
personnalités, n’hésitez pas à le dire.

%
Pas 

du tout
(0 à 1)

Peu
(2 à 3)

Moyennement
(4 à 6)

Assez
(7 à 8)

Beaucoup
(9 à 10)

ST 
N’aime 

pas
(0 à 3)

ST Aime 
moyennement

(4 à 6)

ST Aime
(7 à 10)

NOTE 
MOY.

Evolution 
27-30 juin vs

16-17 avril 

Emmanuel Macron 13 11 37 27 12 24 37 39 5,4 +1,5

Jean-Luc Mélenchon 35 19 27 13 6 54 27 19 3,4 -0,4

Marine Le Pen 53 10 18 11 8 63 18 19 2,8 -0,2
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MODULE IMAGE

L’image des personnalités politiques - évolutions (2/3)
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10-15 janvier
Cevipof-Le Monde

7-12 févier Cevipof-
Le Monde

1er- 5 mars FJJ-
Cevipof-

Le Monde

14-15 mars Cevipof-
Le Monde

31 mars-2 avril
FJJ-Cevipof-Le

Monde

16-17 avril
Cevipof-Le Monde

27-30 juin
Cevipof-Le Monde

Jean-Luc Mélenchon Emmanuel Macron Marine Le Pen

ÉVOLUTIONS ST AIME (NOTE DE 7 à 10) %
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MODULE IMAGE
L’image des personnalités 
politiques - détail 
sympathisants (3/3)

ST AIME %
(Note 7 à 10)

Ensemble ST EXG FI PCF EELV PS
ST 

GAUCHE
LREM MoDem

ST 
DROITE

UDI LR DLF FN 
Aucun 
parti

Emmanuel Macron 39 13 13 12 39 51 33 92 70 38 47 39 21 14 34

Jean-Luc Mélenchon 19 43 81 51 27 20 43 5 11 5 3 4 11 13 15

Marine Le Pen 19 7 4 5 4 2 3 2 3 16 5 14 40 82 14
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Question : Pourriez-vous donner à chacune des personnalités politique suivantes une 
note de 0 à 10, où 0 signifie que vous n’aimez pas du tout cette personnalité et 10 
signifie que vous l’appréciez beaucoup ? Si vous ne connaissez pas l’une des 
personnalités, n’hésitez pas à le dire.
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LES ELECTIONS LEGISLATIVES
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MODULE LÉGISLATIVES
La notoriété des candidats au 1er tour des 
élections législatives

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017 - Juillet 2017

Question : Avez-vous entendu parler ou connaissez-vous, ne 
serait-ce que de nom, les personnalités suivantes ?

71

67

53

40

27

29

33

47

60

73

Candidats LREM/MoDem

Candidats LR ou soutenu par LR

Candidat PS ou soutenu par le PS

Candidat FN

Candidat FI

Oui Non
Base : Aux personnes inscrites dans les circonscriptions concernées

*Méthodologie : pour chaque circonscription, la liste réelle des candidats en présence a été proposée.
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%
Pas 

du tout
(0 à 1)

Peu
(2 à 3)

Moyennement
(4 à 6)

Assez
(7 à 8)

Beaucoup
(9 à 10)

Je ne 
connais 

pas

ST 
N’aime 

pas
(0 à 3)

ST Aime 
moyennement

(4 à 6)

ST Aime
(7 à 10)

NOTE 
MOY.

Candidats LREM/MoDem 10 10 39 21 7 13 20 39 28 5,2

Candidat LR 
ou soutenu par LR

14 12 37 19 9 9 26 37 28 4,9

Candidat FI 13 12 35 15 8 17 25 35 23 4,8

Candidat PS 
ou soutenu par le PS

14 13 39 17 7 10 27 39 24 4,8

Candidat FN 32 10 26 11 8 13 42 26 19 3,7

MODULE LÉGISLATIVES
La popularité des candidats au 1er tour des 
élections législatives

Question : Pourriez-vous donner à chacune des personnalités 
politiques suivantes une note de 0 à 10, où 0 signifie que vous 
n’aimez pas du tout cette personnalité et 10 signifie que vous 
l’appréciez beaucoup. Si vous ne connaissez pas l’une des 
personnalités, n’hésitez pas à le dire.

Base : Aux personnes inscrites dans les circonscriptions concernées 
et qui ont entendu parler de cette personnalité politique

*Méthodologie : pour chaque circonscription, la liste réelle des candidats en présence a été proposée.
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Les principales raisons de l’abstention au 1er tour 
des élections législatives 

Question : Parmi les raisons suivantes quelle est celle 
qui correspond le mieux à votre décision de vous 
abstenir au 1er tour des élections législatives ?

1ER TOUR DES LÉGISLATIVES 

Vous avez été 
empêché(e) de 
voter pour des 

raisons 
personnelles

Vous ne vous 
êtes senti(e) 

représenté(e) 
par aucun 
candidat

Vous vous êtes dit que 
LREM allait de toute 

façon obtenir la 
majorité à

l'Assemblée
nationale

Vous n’avez plus 
envie de voter aux 
élections, quelles 

qu’elles soient. 

Vous avez voulu 
envoyer un 
message de 

mécontentement à 
la classe politique

Vous avez voulu 
protester contre le 

mode de scrutin qui ne 
permet pas de 

représenter la diversité 
politique du pays

Vous pensez que les 
élections législatives 
n'ont plus beaucoup 
d'importance et que 

seule l'élection 
présidentielle 

compte vraiment

37% 17% 14% 11% 10% 6% 5%

Base :  Aux abstentionnistes du 1er tour des élections législatives 
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Les principales motivations de vote au 1er tour 
des élections législatives (1/2)

Question : En ce qui concerne le premier tour des élections 
législatives, quels sont parmi les éléments suivants les deux 
qui ont le plus compté dans le choix du candidat pour lequel 
vous avez voté ? 

1ER TOUR DES LÉGISLATIVES 

Le renouvellement 
politique qu'il 

représente

Les partis qui le 
soutenaient

Ses propositions
ou idées

Le rejet des 
autres candidats

Sa personnalité
Sa capacité à 

mener à bien son 
programme

35% 35% 34% 20% 18% 16%

Base :  Aux votants du 1er tour des élections législatives 
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Total supérieur à 100, deux réponses possibles
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% ENSEMBLE FI-PCF PS-PRG
LREM-

MoDem
LR-UDI FN

Le renouvellement politique qu'il représente 35 31 7 68 8 30

Les partis qui le soutenaient 35 39 35 38 35 33

Ses propositions ou idées 34 43 39 15 37 41

Le rejet des autres candidats 20 23 16 14 21 24

Sa personnalité 18 12 38 10 31 9

Sa capacité à mener à bien son programme 16 10 24 13 28 15

Les principales motivations de vote au 1er tour des 
élections législatives - détail selon vote 1er tour (2/2)

Question : En ce qui concerne le premier tour des 
élections législatives, quels sont parmi les éléments 
suivants les deux qui ont le plus compté dans le choix 
du candidat pour lequel vous avez voté ? 

1ER TOUR DES LÉGISLATIVES 

Base :  Aux votants du 1er tour des élections législatives 

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017 - Juillet 2017 Total supérieur à 100, deux réponses possibles
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Les principales raisons de l’abstention au 2nd

tour des élections législatives 

Question : Parmi les raisons suivantes quelle est celle 
qui correspond le mieux à votre décision de vous 
abstenir au second tour des élections législatives ?

2ND TOUR DES LÉGISLATIVES 

Vous ne vous 
êtes senti(e) 

représenté(e) 
par aucun 
candidat

Vous avez été 
empêché(e) de voter 

pour des raisons 
personnelles

Vous vous êtes dit 
que LREM allait de 

toute façon obtenir la 
majorité à

l'Assemblée
nationale

Vous n’avez plus 
envie de voter aux 
élections, quelles 

qu’elles soient. 

Vous avez voulu 
envoyer un message 
de mécontentement 
à la classe politique

Vous avez voulu 
protester contre le 

mode de scrutin 
qui ne permet pas 
de représenter la 
diversité politique 

du pays

Vous pensez que les 
élections législatives 
n'ont plus beaucoup 
d'importance et que 

seule l'élection 
présidentielle compte 

vraiment

30% 27% 15% 9% 9% 6% 4%

Base :  Aux abstentionnistes du 2nd tour des élections législatives 
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Les principales motivations de vote au 2nd tour 
des élections législatives (1/2)

Question : En ce qui concerne le second tour des élections 
législatives, quels sont parmi les éléments suivants les deux 
qui ont le plus compté dans le choix du candidat pour lequel 
vous avez voté ? 

2ND TOUR DES LÉGISLATIVES 

Le renouvellement 
politique qu'il 

représente

Le rejet des 
autres candidats

Les partis qui le 
soutenaient

Ses propositions
ou idées

Sa personnalité
Sa capacité à 

mener à bien son 
programme

37% 32% 28% 25% 17% 17%

Base :  Aux votants du 2nd tour des élections législatives 
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Total supérieur à 100, deux réponses possibles
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Les principales motivations de vote au 2nd tour des 
élections législatives - détail selon vote au 2nd tour (2/2)

Question : En ce qui concerne le second tour 
des élections législatives, quels sont parmi les 
éléments suivants les deux qui ont le plus 
compté dans le choix du candidat pour lequel 
vous avez voté ? 

2ND TOUR DES LÉGISLATIVES 
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% ENSEMBLE FI-PCF PS-PRG
LREM-

MoDem
LR-UDI FN

Le renouvellement politique qu'il représente 37 24 3 59 7 27

Le rejet des autres candidats 32 44 33 29 34 37

Les partis qui le soutenaient 28 23 17 33 26 20

Ses propositions ou idées 25 33 35 15 34 41

Sa personnalité 17 13 42 9 33 11

Sa capacité à mener à bien son programme 17 13 27 12 26 15

Base : Aux votants du 2nd tour des élections législatives 

Total supérieur à 100, deux réponses possibles
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LA DÉMOCRATIE 
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L’opinion sur le fonctionnement de la 
démocratie en France 

Question : Diriez-vous qu’en France, la démocratie fonctionne ?
LA DÉMOCRATIE 
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5%

48%36%

11%

Très bien Assez bien

Pas très bien Pas bien du tout

DÉTAIL 
SYMPATHISANTS 

%

FONCTIONNE 
BIEN

NE FONCTIONNE 
PAS BIEN

ST EXG 39 61

FI 38 62

PCF 37 63

EELV 62 38

PS 76 24

ST GAUCHE 57 43

LREM 88 12

MoDem 72 28

ST DROITE 56 44

UDI 68 32

LR 59 41

DLF 23 77

FN 23 77

Aucun parti 46 54

Pas bien

47%

Bien

53%
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LES MODES DE SCRUTIN
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3%10%

31%

38%

18%

Tout à fait acceptable
Plutôt acceptable
Ni acceptable, ni inacceptable
Plutôt inacceptable
Tout à fait inacceptable

Acceptable

13%

Le jugement sur le mode de scrutin 
aux élections législatives (1/2)

Question : Dans notre système électoral actuel, un parti peut 
recueillir plus de 10% des voix et obtenir moins de 1% des sièges à 
l’Assemblée Nationale. Est-ce que vous trouvez cela :

LES MODES DE SCRUTIN 
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DÉTAIL 
SYMPATHISANTS 

%
ACCEPTABLE

NI ACCEPTABLE,
NI INACCEPTABLE

INACCEPTABLE

FI-PCF 12 24 64

PS 17 39 44

LREM 22 43 35

LR 14 25 61

FN 6 23 71

Inacceptable

56%
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5%
17%

31%

33%

14%

Tout à fait acceptable
Plutôt acceptable
Ni acceptable ni inacceptable
Plutôt inacceptable
Tout à fait inacceptable

Acceptable

22%

Le jugement sur le mode de scrutin 
aux élections législatives (2/2)

Question : Dans notre système électoral actuel, un parti peut 
recueillir près d’un tiers des voix et obtenir plus de deux tiers des 
sièges à l’Assemblée Nationale. Est-ce que vous trouvez cela :

LES MODES DE SCRUTIN 
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DÉTAIL 
SYMPATHISANTS 

%
ACCEPTABLE

NI ACCEPTABLE,
NI INACCEPTABLE

INACCEPTABLE

FI-PCF 9 26 65

PS 26 36 38

LREM 45 33 22

LR 29 30 41

FN 7 24 69

Inacceptable

47%
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49%51%

Un gouvernement majoritaire mais une mauvaise
représentation des petits partis à l'Assemblée

Une bonne représentation des petits partis mais un
gouvernement minoritaire

L’opinion sur les conséquences de la 
mise en place d’un scrutin proportionnel 

Question : Un scrutin proportionnel donnerait des résultats plus justes, 
c’est-à-dire qu’un parti qui a 10% des votes aurait environ 10% des 
sièges. Mais cela voudrait dire que, très probablement, aucun parti 
n’aurait une majorité de sièges et que le gouvernement serait 
minoritaire. Vous personnellement, préférez-vous :

LES MODES DE SCRUTIN 

©Ipsos  CEVIPOF LE MONDE – EEF 2017 - Juillet 2017

DÉTAIL 
SYMPATHISANTS 

%

Un gouvernement 
majoritaire mais une 

mauvaise représentation 
des petits partis à 

l'Assemblée

Une bonne 
représentation des 

petits partis mais un 
gouvernement 

minoritaire

FI-PCF 21 79

PS 59 41

EM! 85 15

LR 56 44

FN 27 73

Vous préférez :


